



学校工作人员向孙斌汇报学校的相关情况。

## 许商街道三里庄小学举行消防安全演练



学生们在学习使用灭火器。通讯员 冯艳 摄

## 县委书记孙斌到实验小学调研

本报3月23日讯 18日,商河县委书记孙斌深入实验小学调研“大班额”问题,孙斌认真听取了学校负责人对学校“大班额”情况的工作汇报,详细询问学校的规模设置、办学条件、学生生源以及学校存在的困难和问题。

孙斌表示,学校要想方设法,从长远规划与近期有效缓解相结合的方式,完善投入机制,改善学生就学环境。

“教育是最大的民生,承载着人民群众对幸福生活的向往,寄托着千家万户对美好未来的期盼;教

育部门要一切以关爱、关心学生为宗旨,千方百计增加教学场地,科学合理增加班级,配齐配强师资,着力解决群众反映强烈的“大班额”现象,努力为学生营造一个良好安全的学习环境。”孙斌说。

(本报记者)

本报3月23日讯(通讯员 冯艳) 为提高师生的安全防范意识和自救自护的能力,3月21日上午10时,许商街道三里庄小学举行消防安全演练活动。

为了组织好这次疏散演练活动,学校预先制订了安全疏散演练方案,召开了安排部署会议,以班级为单位对全体学生进行了消防安全知识培训和应对突发灾害的心理健康教育,使全体师生明确了演练的目的和程序,掌握了基本的消防安全知识,熟悉了逃生撤离路线。

21日10时许,三里庄小学响起了刺耳的火警声,学校立即启动紧急疏散工作预案。疏散引导、现场救援、现场指挥等工作小组按照既定预案迅速到达现场,正在上课的155名学生迅速离开自己的座位,在任课教师的带领下,捂住口鼻,弯下腰,快速、有序地沿着应急预案中指定的逃生路线一路小跑奔向操场。待所有师生安全到达操场后,相关老师就如何使用灭火器向师生们进行讲解、示范,并手把手教老师们、学生代表实际操作干粉灭火器。

## 白桥镇新尚小学开展“3·15”主题教育

本报3月23日讯 3·15国际消费者权益日到来之际,为增强学生的维权意识,近日,新尚小学组织开展“3·15消费者权益日”宣传教育活动,近300名师生受到教育。

据了解,该校通过观看视频,讲述日常生活中的维权小故事,向

孩子们讲述了什么是维权,为什么要维权,怎样维权等常识性的问题;接着以班级为单位,开展“携手共治,畅享消费”主题班会,引导和帮助学生们正确选购合格放心的食品,远离垃圾食物。

“我们还组织三至六年级孩子

办一份手抄报送给父母,宣传相关的消费者权益保护知识,并通过黑板报、橱窗等形式让学生学会在消费过程中防欺骗、拒误导、识真伪、会维权,真正做到放心消费,科学消费、理性消费。”学校相关负责人说。

(本报记者)

## 张庙小学创建班级、村级、校级三级家长委员会

# 让我们一起守护孩子的成长

家庭教育是教育的重要组成部分,为引导家长参与学校管理,商河县郑路镇张庙小学自2012年开始成立以班级、村级、校级为主的三级家长委员会。通过三级家长委员会的共同努力,在依法治校、学校管理、校园文化建设、学校周边环境治理、开展校外教育实践等方面取得良好效果。来自11个行政村的454名学生,在学生家长与老师的共同守护下健康成长。

文/片 本报记者 李云云 通讯员 张倩



老师及时和家长进行沟通。

### 组建三级家长委员会,解决学校烦心事

为深入贯彻落实《国家和山东省中长期教育改革和发展规划纲要》,充分发挥家庭、社会在学校教育中的作用,2012年,郑路镇张庙小学组建班级、村级和校级三级家长委员会。据校长党春光介绍,三级家长委员会有一套完整的“组建流程”,层层筛选,逐级推举产生。

首先,在班级内由家长民主推选班级家长委员代表;再把各班推选的班级家长委员代表集合在一起推选出各村的村级家长委员代表;最后由各村的家长

委员代表参加校级家长委员代表的评选,从而确定校级家长委员会成员。据了解,每学期初学校都会召开校级家长委员会会议,家长们听取学校发展规划,教育教学工作安排等方面的情况介绍,就学校发展中的重要问题进行研究,为学校的发展献计献策。党校长说:“我们成立三级家长委员会3年多了,家长们帮着我们解决了不少烦心事。”

2015年,学校参加国家级均衡发展达标活动,因缺少运动场地无法

完成达标验收。学校就这一问题组织张庙村家长委员会进行讨论,家长们纷纷表示再困难也要调出地来,达标工作不能耽误,孩子们的健康更是大问题。在家长的积极协调下,学校顺利完成了运动场地建设。除此之外,家长委员们还自发组织了家长护路队、恶劣天气护路队、非课堂教育活动管理队以及学生信息反馈队等,切实帮助学校解决办学中遇到的实际问题和困难,为学校的发展创造良好的外部环境。

### 家长会成为沟通桥梁,形成教育合力

校长党春光说,当初成立家长委员会,就是希望得到更多家长的理解。有时候学校组织课外活动,有的家长“不理解”,认为学生就应该读书学习,这样在教学过程中,学校和家庭就会出现分歧。党春光说:“建立了三级家长委员会后,我们学校所有的安排都及时与家长沟通,这样一来,学校和家就互相理解了。”据了解,每学期初学校都会召开校级家长委员会会议,听取学校发展规划、教育教学工作安排等方面的情况介绍,就学校发展中的重要问题进行研

究,为学校的发展献计献策。

为培养学生良好道德素养和文明行为习惯,学校组织开展践行《弟子规》、做最美“爱心”少年评选活动。在家长委员会的积极参与下,张梦然、曹兴帅、王莹莹、孙红卓等32名同学脱颖而出,三年级张梦然同学的事迹使大家深受感动。张梦然的奶奶是个中风患者,生活不能自理,爸爸妈妈又经常在外打工,张梦然就照顾奶奶,扶奶奶走路,给奶奶夹菜拿馒头。

学校领导和教师代表经常深入各村进行家访,解答家长提出

的问题,了解家长对学校教育、教学工作的建议,并及时采取相应的措施。有一次,学校组织部分教师参加李高曹村的村级家长委员会互动活动,村支书曹洪禄反映部分同学放学后特别喜欢玩旱冰,在村里的水泥路上到处乱窜,很不安全。曹书记在大喇叭里说了好几遍,效果却不明显。老师们回到学校后及时召开全体学生会议,结合家长委员会反馈的情况进行针对性的教育。第二天曹书记打来电话说问题解决了,家长悬着的心也终于放下了。

### 关爱留守儿童,QQ群成家校交流平台

张庙小学的学生来自周围11个行政村,他们中有不少学生是“留守儿童”,在走访过程中部分家长(尤其是外出务工的学生家长)反馈和教师交流时间少的问题。对此,学校召开专题会进行研究部署,决定组建QQ群组,建立家校交流平台,并邀请教育专家与家长和老师进行线上线下互动。党校

长说:“虽然家长不在家,但是可以通过QQ群及时了解孩子的学习情况,学校和家交流更方便、及时。”

最近学校开展“我与好书同行”读书系列活动,启动仪式结束后,家长纷纷在网上谈自己与孩子读书的体会。家长纷纷响应,及时互动,表示要让孩子养成读书的好习惯。

党校长说:“我手机上有不同班级的家长群,大家都会在里面讨论一些关于学生教育的话题,大家通过交流,掌握了知识,也提高了教育子女的水平。”每学期末,张庙小学都会开展评选优秀家长及表彰活动,他们希望通过一系列活动,让学校和家来共同守护学生的成长。